

Вы получили данное сообщение по причине Вашего взаимодействия с Региональным Представительством Международного Комитета Красного Креста в Центральной Азии. Если Вы не желаете получать наши сообщения, отправьте email на tac_tachkent@icrc.org и укажите в теме "Отказ от подписки".



MKKK

www.icrc.org/rus

Март 2011 г.

Международный Комитет Красного Креста

Информационное сообщение

В этом выпуске

[Международное гуманитарное право и терроризм: вопросы и ответы](#)

[МККК приветствует вступление в силу Конвенции против насильственных исчезновений](#)

[Другие новости](#)

Новости МККК в мире

[Азербайджан](#)

[Армения](#)

[Афганистан](#)

[Грузия](#)

[Иран](#)

[Казахстан](#)

[Китай](#)

[Кыргызстан](#)

[Пакистан](#)

[Россия](#)

[Таджикистан](#)

[Туркменистан](#)

[Узбекистан](#)

Эмблема красного кристалла



Если Вы считаете, что данный символ имеет отношение к Малевичу или словосочетание "красный кристалл" Вам не знакомо,

Уважаемые читатели,

Мы очень рады представить Вашему вниманию первый выпуск информационного сообщения Регионального Представительства Международного Комитета Красного Креста в Центральной Азии.

Контртерроризм остается одной из важнейших задач многих государств, и такие события десятилетней давности, как 11 сентября 2001 г., или недавние взрывы в аэропорту Домодедово - тому подтверждение. Поэтому, настоящий выпуск мы посвящаем, прежде всего, вопросам отношения международного гуманитарного права к терроризму. Далее сообщается о вступлении в силу Конвенции против насильственных исчезновений, которая была ратифицирована, среди прочих, и Республикой Казахстан. Кроме того, мы предлагаем Вашему вниманию последние новости о деятельности МККК в различных регионах мира, а также публикацию об эмблеме красного кристалла.

Мы надеемся, что данное сообщение будет интересным для Вас. Если у Вас возникнут вопросы или комментарии, [напишите нам](#).

С уважением,

Сотрудники Регионального Представительства МККК в Центральной Азии.

Международное гуманитарное право и терроризм: вопросы и ответы



Что говорит МГП о терроризме? - Есть ли в МГП прямое упоминание терроризма? - Является ли "война против терроризма" вооруженным конфликтом? - Какое право применимо к лицам, взятым под стражу в ходе борьбы с терроризмом? - Какова роль МККК в отношении лиц, задержанных в ходе борьбы с терроризмом?

Что говорит МГП о терроризме?

Международное гуманитарное право (МГП) представляет собой свод международно-правовых норм, которые применяются, когда вооруженное насилие достигает уровня вооруженного конфликта - международного или немеждународного. Наиболее известными договорами по МГП являются четыре Женевские конвенции 1949 г. и два Дополнительных протокола к ним 1977 г., но есть и целый ряд других договоров по МГП, призванных облегчить страдания людей во время войны. Среди них можно назвать

[нажмите сюда.](#)

To see the English version of this e-newsletter click [here](#).

Оттавскую конвенцию 1997 г. о противопехотных минах.

[Читайте далее](#)

МККК приветствует вступление в силу Конвенции против насильственных исчезновений

23.12.10

Женева (МККК) - "Вступление в силу Международной конвенции о защите всех лиц от насильственных исчезновений - важнейшее событие в борьбе за предотвращение и искоренение практики насильственных исчезновений", - сказал сегодня Международный Комитет Красного Креста (МККК).

"Это важное достижение в борьбе с явлением, вызывающим неописуемый страх и приносящим горе многим сотням тысяч жителей по всему миру, - сказал Оливье Дюбуа, заместитель главы Центрального агентства по розыску и Управления МККК по предоставлению защиты. - Эта Конвенция, безусловно, обеспечит еще большую защиту от насильственных исчезновений. Государства, являющиеся ее членами должны включить Конвенцию в свои национальные законодательства, ввести ее в практику и причислить насильственные исчезновения к числу преступлений, караемых в соответствии с их национальным уголовным правом".

[Читайте далее](#)

Другие новости

[**Ливия: гражданское население подвергается значительному риску в связи с эскалацией конфликта**](#)

[**Ливия: необходимо в срочном порядке обеспечить соблюдение права войны**](#)

[**Землетрясение в Японии: интернет-сайт по восстановлению семейных связей**](#)

[**Йемен: МККК призывает уважать жизнь и достоинство людей**](#)

[**Бахрейн: медицинский персонал должен иметь беспрепятственный доступ к раненым**](#)

[**РФ/Северный Кавказ: МККК продолжает гуманитарную деятельность на фоне нестабильной обстановки в регионе**](#)

[**Казахстан: МККК и власти страны подписали соглашение о сотрудничестве**](#)

[**Армения/Азербайджан: передача азербайджанского военнослужащего и интернированного гражданского лица из Армении**](#)

[**Десятый Центральноазиатский конкурс по международному гуманитарному праву - приглашение к участию**](#)

[**Египет: в страну начинает прибывать чрезвычайная медицинская помощь**](#)

[**Конкурс Мартенса по международному гуманитарному праву, 2011 - приглашение к участию**](#)

[**Тунис: МККК возобновляет посещения заключенных**](#)

[**Иран/ Ирак: МККК содействовал передаче останков 38 иракских солдат**](#)

[**Афганистан: люди оказались в ловушке между воюющими сторонами**](#)

[**Узбекистан: профессора обсуждают методологию преподавания гуманитарных норм**](#)

МККК в Центральной Азии

Региональное Представительство Международного Комитета Красного Креста в Центральной Азии работает в Казахстане, Кыргызстане, Таджикистане, Туркменистане и Узбекистане с 1992 года. В связи со значительным увеличением оперативной деятельности в результате апрельских и июньских событий в Кыргызской Республике, Миссия МККК в Бишкеке была трансформирована в Представительство, напрямую подотчетное штаб-квартире МККК в Женеве.

Организация занимается распространением знаний о международном гуманитарном праве (МГП) и содействует его интеграции в национальное законодательство, учебные планы школ и университетов, а также доктрины, руководящие указания и программы подготовки военнослужащих. Помимо этого, МККК сотрудничает с руководством сил полиции, преследуя добиться соблюдения стандартов прав человека, применимых в условиях использования силы в ходе возможных общественных беспорядков.

В Узбекистане МККК посещает заключенных, стремясь оказать содействие властям в обеспечении соответствия международным стандартам условий содержания и обращения с задержанными. На основе своих наблюдений МККК направляет конфиденциальные рекомендации удерживающим властям.

Во время вспышек вооруженного насилия организация предоставляет защиту и помощь пострадавшим, обеспечивая их продовольствием и предметами первой необходимости.

МККК содействует повышению потенциала национальных обществ Красного Полумесяца региона, уделяя особое внимание расширению их практических возможностей по предоставлению гуманитарной помощи в чрезвычайных ситуациях, укреплению их юридической базы, распространению знаний о МГП, восстановлению семейных связей, а также, в Таджикистане, информированию населения о минной опасности.